

Палітычная агітацыя на ўборцы ўраджаю

Большасць калгасаў Палесся ўжо ўбрала азімае жыта. Завяршаюць жніво азімых і астатнія сельгасарцелі вобласці. З кожным днём павышаюцца тэмпы абмалоту збожжа і здачы зярна дзяржаве.

Пачатку ўборкі напярэднічала вялікая арганізатарская і палітычна-масавая работа партарганізацыі сярод калгаснікаў, калгасніц, работнікаў МТС і саўгасаў, спецыялістаў сельскай гаспадаркі. Баявой праграмай дзейнасці з'явілася пастанова Савета Міністраў СССР і ЦК ВКП(б) «Аб правядзенні ўборкі ўраджаю і нарыхтовак сельскагаспадарчых прадуктаў у 1949 годзе». Гэтая пастанова абмяроўвалася на раённых сходах партыйнага актыву, на ўсіх пярвічных партарганізацыях, на агульных сходах калгаснікаў.

★
В. ЛАБАНOK,
сакратар Палескага абкома КП(б)Б.

★ ★ ★

мяркоўваліся на партыйных сходах, паседжаннях праўленняў калгасаў, на агульных сходах калгаснікаў, і прымаліся меры да ліквідацыі выяўленых недахопаў.

Асаблівую ўвагу абком партыі аддаў разгортванню агітацыйна-масавай работы сярод сельскага насельніцтва ў перыяд уборкі. У гэтыя дні амаль усё працаздольнае насельніцтва калгасаў знаходзіцца на пасрэдна ў полі, і туды трэба было перанесці цэнтр усёй нашай палітычнай агітацыі. Нельга было не ўлічыць і таго, што

чэрвеня—куставыя сходы агітатараў. На гэтых нарадах з дакладамі аб бягучым моманце і задачах агітацыйнай работы ў перыяд уборкі і нарыхтовак выступалі сакратары, члены бюро, загадчыкі аддзелаў райкомаў і другія адказныя партыйныя і савецкія работнікі. У чэрвені ва ўсіх раёнах праведзены нарады інтэлігенцыі.

Праведзеная падрыхтоўка сказалася на палепшанні агітацыйнай работы ў час уборкі. Вось некалькі прыкладаў.

Вялікую работу сярод калгаснікаў праводзіць мікуліцкі агіткалектыў Брагінскага раёна. У агіткалектыве 41 агітатар. За кожным з іх замацаван пэўны ўчастак. Рэгулярна праводзяцца семінарскія заняткі. У брыгадах і звеннях штодзённа праводзяцца гутаркі і чыткі газет, выпус-

Кожную суботу пасля работы збіраюцца брыгады. Брыгадзіры падводзяць вынікі за тыдзень і ставяць перад калгаснікамі чарговыя задачы. Агітатары праводзяць гутаркі або гучна чытаюць газеты, часопісы, палітычную і мастацкую літаратуру. «Дзень брыгады» трывала ўвайшоў у быт калгаснікаў.

★ Кі Станоўчыя вынікі даюць разнастайныя формы нагляднай агітацыі. У калгасах Хойніцкага раёна рэгулярна выходзяць 94 нацыянальныя газеты і 122 баявыя лісткі. Ва ўсіх калгасах абсталяваны дошкі паказчыкаў і дошкі гонару, на якія заносіцца перадавікі калгаснай вытворчасці. За перыяд падрыхтоўкі і правядзення ўборкі ўраджаю 48 калгасаў, найбольш аддаленых ад райцэнтра, абслужаны кінаперасоўкамі. За кінаперасоўкамі на час уборкі замацаван работнік райкома тав. Курленка, які перад пачаткам сеансаў выступае перад калгаснікамі з гутаркамі аб бя-

муніст Палхоўскі арганізуе сушку снапоў, сакратар пярвічнай партарганізацыі Лазовік адказвае за транспартыроўку збожжа на нарыхтоўчы пункт і г. д. Дружная работа ўсіх членаў гэтай сельгасарцелі на чале з калгаснымі важакамі—комуністамі дала магчымасць за 4 дні ва ўмовах дрэннага надвор'я ўбраць усе 175 гектараў азімага жыта.

Асаблівую ўвагу партыйныя арганізацыі аддаюць разгортванню масавага сацыялістычнага спаборніцтва на ўборцы. Сацыялістычнае спаборніцтва, вучыць таварыш Сталін, ёсць камуністычны метада будаўніцтва сацыялізма на аснове максімальнай актыўнасці мільённых мас. Адсюль відавочна, што толькі там, дзе паспраўднаму разгорнута спаборніцтва, там дзе яно мае масавы характар, будзе забяспечана паспяховае выкананне пастаўленых задач.

Шырока разгарнулася ў вобласці спа-

мольскія арганізацыі, агітатары зараз працуюць над тым, каб перавыкананне норм стала сапраўды масавай з'явай, каб яно пашыралася на ўсе працэсы ўборкі і абмалоту.

У правядзенні ўборкі і хлебнарыхтовак у нас яшчэ многа недахопаў. Ёсць разкі разрыў паміж уборкай і абмалотам, усё яшчэ марудна нарошчваюцца тэмпы хлебаздачы. Спасылка на дождж і іншыя «аб'ектыўныя» прычыны ўсё яшчэ сустрэкаюцца не толькі ў рада кіраўнікоў калгасаў, але і ў асобных раённых работнікаў. Агітмасавая работа яшчэ далёка не ўсюды вядзецца на належным узроўні. У радзе месц агітацыя праводзіцца здарвана ад практычных задач, якія стаяць перад калгасамі, не мае баявога наступальнага характару, не напэўнае калгаснікаў на выкананне першай запаведзі. Мінусам у нашай рабоце з'яўляецца і тое, што да гэтага часу не ліквідавана шкодная чарго-